

● 12 мая 1993 года,
среда
● № 87 (23942)
В РОЗНИЦУ — СВОБОДНАЯ ЦЕНА

Газета выходит с марта 1917 года

ИЗВЕСТИЯ

НА КАДРОВИМ ФРОНТЕ — ПЕРЕМЕНЫ

В своем телеобращении к соотечественникам 6 мая в связи с окончательными итогами референдума президент России, говоря о своих ближайших действиях, особо остановился на кадровом вопросе в структурах исполнительной власти, отметив наличие в них явных противников проводимого курса реформ и выдвигнув требование, что «те, кто не разделяет наш курс, должны просто уйти, чтобы не мешать работать». Одно из своих обещаний президент начал выполнять 11 мая: пакет его поручительных указов содержит распоряжения об изменениях в органах государственной власти. Если Ю. Скокова [секретарь Совета безопасности] и Г. Хижин [вице-премьер кабинета] прогнозировались заранее, то вокруг возвращения Е. Гайдара в правительство царит пока густой туман спекуляций...

Отставка Скокова была предпринята его несогласием с реформами

Василий КОНОНЕНКО, «Известия»

10 мая президент Б. Ельцин подписал указ об освобождении от должности секретаря Совета безопасности РФ Ю. Скокова в связи с переходом на другую работу. Об этом сообщила пресс-служба президента.

Архаичная формулировка отставки одного из ключевых советников Б. Ельцина по надобности, скорее всего, по соображениям нравственного порядка. Именно он, президент, а не другие влиятельные лица в руководстве обеспечили Ю. Скокову быструю карьеру на государственной службе. И, оказавшись, очевидно, Ю. Скоков родился в 1938 году и после окончания Ленинградского электротехнического института долгое время работал в «оборонке», в стороне от большой политики. На руководящую орбиту его поднял И. Силаев, в кабинете которого Ю. Скоков занял пост первого заместителя председателя. А после смены кабинета Б. Ельцина перевел его в государственную службу, хотя и с военной укладом. Влияние в президентском окружении Ю. Скоков приобрел после назначения в 1992 году на должность секретаря Совета безопасности. Его место за столом в этом кругу очень приближенно

Георгий Хижин тоже переходит на другую работу

11 мая Указом президента России Бориса Ельцина в связи с переходом на другую работу Георгий Хижин освобожден от должности заместителя председателя Совета Министров — правительства РФ. Об этом сообщила пресс-служба президента России.

Егор Гайдар не получал никаких официальных предложений

Михаил БЕРГЕР, «Известия»

В последние дни весьма активно обсуждается вопрос возможного «второго пришествия» Егора Гайдара в правительство России. Вызваны эти разговоры прежде всего тем, что экономическая политика, проводимая правительством, не получила поддержки на референдуме, а значит, и возвращение вдохновителя было бы вполне логично.

На прямой вопрос, почему он отказался войти в правительство, Егор Гайдар ответил, что никаких официальных предложений от тех, кто формирует кабинет, то есть от президента или премьер-министра, он не получал. Было действительно досрочное возвращение из командировки, были разговоры с единомышленниками в правительстве, которые просили в случае возникновения предложения вернуться к работе, но Егор Гайдар ответил, что он не принимал никаких предложений. «Поскольку я с некоторым удивлением, — говорит Гайдар, — узнал из телепередачи о своем отказе войти в правительство. Вероятно, президента, который об этом сказал, ввели в заблуждение или неправильно информировали об итогах переговоров со мной, которых на самом деле не было.

— А если бы такое предложение все-таки возникло? — Это вопрос для обсуждения, — ответил Гайдар. — Все зависит от того, какую политику намерено проводить правительство. Если ту, которую отверг седьмой съезд народных депутатов, но поддержали избиратели, я готов. Если какую-то другую и я нужен лишь как штамп, то убедить, что реформы идут, то меня это не устраивает.

«Укровенно говоря, — сказал Гайдар, — идея возвращения в правительство не относится к

СЕЛЕВЫЕ ПОТОКИ ЗА ТРИ ДНЯ НАНЕСЛИ ТАДЖИКИСТАНУ УЩЕРБ В 100 МИЛИАРДОВ РУБЛЕЙ

Дмитрий ХРАПОВИЦКИЙ, «Известия»

Прибывший в Москву председатель Совмина Республики Таджикистан Абдуллоджанов сейчас, за несколько минут до подписания этого номера газеты в печать, готовится к выступлению в вечерней информационной программе телеканала «Останкино». Ущерб, нанесенный Таджикистану селевыми потоками, по предварительным данным, перевалил за 100 миллиардов рублей.

Данные постоянно уточняются. Ливневые дожди и последующие селевые потоки не унимались с пятницы, передалые республиканской комиссии по ликвидации последствий бедствия, возмущающей задержкой Совмина Мунавваршо Назриевым.

построение достигло уже 8.200. Он сообщил нам самые последние данные, переданные республиканской комиссией по ликвидации последствий бедствия, возмущающей задержкой Совмина Мунавваршо Назриевым. Разрушено 130 школ и дошкольных учреждений, 12 поликлиник и больниц, 320 километров автомобильных дорог, 115 мостов, 60 километров ли-

ней электропередачи. Пострадали посевы хлопчатника на площади 112 тысяч гектаров, сеем сметаны сады, виноградники, погиб скот.

Многие районы — без воды и без света. Особые разрушения, по сообщению республиканской комиссии по ликвидации последствий бедствия, — в Хатлонской области. Власти и воинские подразделения предприняли экстренные меры по спасению людей в пострадавших районах.

В районе строящейся Ронгунской ГЭС паводок и сель затопил строительный котлован, разрушил 60-метровый участок так называемого двора плотин. Однако, сообщила корреспондент ИТАР-ТАСС Галина Гриндева, вода в районе стройки в понедельник пошла на убыль и начинаются восстановительные работы.

О количестве жертв пока не сообщается.

Прибывший в Москву представитель Таджикистана Абдуллоджанов 11 мая в вечерней информационной программе «Останкино» собирается сообщить уточненные цифры о нанесенном природой ущербе и, по нашим данным, обратиться ко всем государственным, международным организациям с просьбой оказать Таджикистану срочную гуманитарную помощь.

Благотворительный московский фонд «Голос милосердия», как сообщили «Известия» в посольстве Таджикистана, готовит к отправке первую партию медикаментов.

Танки под пальмами в Сухуми



Огромные потери несут Грузия и Абхазия из-за войны между собой. Эти потери исчисляются не только в цифрах убитых и раненых. Многие популярные некогда курортные курорты обречены пустовать этим летом — нет любителей отдыхать на театре военных действий. Местные жители, получавшие большие выгоды от наплыва отдыхающих со всех концов бывшего СССР, ведут борьбу за собственное выживание. Танки под пальмами в Сухуми, бронетранспортеры на пляжах Гудауты... Снимок сделан в день последнего обстрела Сухуми из установок «Град». Фото ИТАР-ТАСС.

Виктор Черномырдин обсуждает острые проблемы Северного Кавказа с его руководителями

Во время поездки по Северному Кавказу премьер-министр России Виктор Черномырдин встретился с руководителями Ингушетии, Северной Осетии, Кабардино-Балкарии и Дагестана, принял участие в заседании Северо-Кавказского координационного совета.

В Назрани новое руководство Ингушетии обратилось к Черномырдину с заявлением о признании республики — 64 тысячи беженцев, 253 ингуша, до сих пор числящихся пропавшими без вести, падение производства в минувшем году на 61 процент, снижение числа занятых в промышленности на 26 процентов. Президент Ингушетии Руслан Аушев особое внимание российского премьера обратил на необходимость решения территориальных проблем. Всего 3 процента голосов, отданных на референдуме за Бориса Ельцина, он объяснил тем, что «люди не могут вернуться в свой дом».

В свою очередь В. Черномырдин отметил, что все территориальные споры должны быть решены исключительно мирными средствами. Премьер-министр сообщил также, что подписано распоряжение о создании правительственной комиссии по определению границ между Северной Осетией и Ингушетией. При этом он отметил, что по-

следия все еще не подписала Федеративный договор. Ответив на просьбу о предоставлении кредита в 60 миллиардов рублей и 10 миллионов долларов, В. Черномырдин, как сообщает РИА, сказал, что «сами по себе деньги ничего не решают... необходимо конкретные проекты».

На встрече с В. Черномырдиным во Владикавказе руководители Северной Осетии, представители общественности осетино-ингушского конфликта в России должны рассмотреть отдельные положения Закона о реабилитации репрессированных народов, в частности отменить статью 6, которая предусматривает восстановление границ их прежнего пребывания. Подчеркивалось также, что российскому руководству необходимо дать политическую оценку случившейся трагедии, поименно отдать их под суд. На это В. Черномырдин ответил, разбирательство непременно будет доведено до конца.

Сергей Шахрай досрочно возвращается в Москву

Премьер России Виктор Черномырдин, совершающий поездку по Северному Кавказу, имел во вторник в Нальчике телефонный разговор с президентом Борисом Ельциным. Подробности беседы неизвестны, однако, как передает корреспондент «Интерфакс» со ссылкой на неофициальные источники, наряду с обсуждением положения дел и хода поездки по Северо-Кавказскому региону президент согласовал с премьером вопрос о досрочном возвращении в Москву вице-премьера РФ Сергея Шахрая.

В Нальчике С. Шахрай принял участие в заседании Северо-Кавказского координационного совета. После этого он покинул заседание и срочно вылетел в Москву.

По сообщениям ИТАР-ТАСС, Интерфакс, РИА.

СВЕЖИЕ ФРУКТЫ - КРУГЛЫЙ ГОД
БАНАНЫ, АПЕЛЬСИНЫ, КИВИ
РЕГУЛЯРНЫЕ ОПТОВЫЕ ПОСТАВКИ
УРОЖАИ КРУПНЕЙШИХ ПЛАНТАЦИЙ МИРА

ТОРТО

Телефоны: (095) 267 81 80
(095) 267 54 92, (095) 265 06 90

Срочные платежи

из России на Украину, в Беларусь, в Казахстан и другие страны СНГ и обратно.

(Информация о коэффициентах — в газете «Комсомольская правда»)

Тел.: (095) 335-07-88, 335-71-11

КОМПЛЕКСНЫЕ СИСТЕМЫ COMPLEX SYSTEMS

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ

ЛАЗЕРНЫЕ ПРИНТЕРЫ

- HP Laser Jet IIp plus — 752,600 руб. цена на 30 апреля
- HP Laser Jet IIIp — 1,159,100 руб. цена на 30 апреля

продаем оптом и в розницу, оптовым покупателям — со скидкой

МОСКВА ПУШКИНСКАЯ УЛИЦА, ДОМ 11
КЕЧЕНСКАЯ УЛИЦА, ДОМ 1А, КОРПУС 3
☎ (095) 292-09-60, 121-12-81, 121-41-33, 122-00-92, 122-22-23

АРМЕНИЯ НЕ ОТВЕРГАЛА ТРЕХСТОРОННЮЮ ИНИЦИАТИВУ ПО КАРАБАХСКОМУ УРЕГУЛИРОВАНИЮ

Российско-американо-турецкую мирную инициативу по Нагорному Карабаху армянская сторона не отвергала.

Это заявление пресс-секретаря президента Армении Арама Абрамяна имело целью опровергнуть выводы совершенно обратного характера, вытекающие из комментариев одного из высших руководителей внешнеполитического ведомства республики. Пресс-секретарь президента не видит также оснований для утверждений, согласно которым инициатива не нашла поддержки и в Нагорном Карабахе. Вместе с тем Арам Абрамян не исключил возможности определенной корректировки документа.

Сергей БАБЛУМЯН (Ереван), «Известия».

ОППОЗИЦИЯ В ЧЕЧНЕ ПО-ПРЕЖНЕМУ МИТИНГУЕТ

Прекратился митинг сторонников президента Чечни Джохара Дудаева, начавшийся на площади Свободы в Грозном в середине апреля.

В центре Грозного восстановлено движение общественного транспорта. Между тем митинг оппозиции продолжается. Грозненское городское собрание, функционирующее, несмотря на указ Д. Дудаева о его роспуске, постановило не распускать его до 7 июня.

Интерфакс.

ВСТРЕЧА РУКОВОДИТЕЛЕЙ МОЛДОВЫ И ПРИДНЕСТРОВЬЯ

Взаимопонимание по основным принципам, которые станут основой дальнейшего политического диалога сторон, достигнуто на встрече президента Молдовы Мирчи Снегура, председателя парламента Петру Лучински и премьер-министра Андрея Сангели с руководством Приднестровья.

Об этом говорится в опубликованном 11 мая сообщении пресс-службы президента. Участники диалога согласились, что вопросы государственного территориального устройства Молдовы являются определяющими для окончательного разрешения конфликта, подтвердили общее стремление исключить военно-силовые методы и угрозу силой в решении спорных вопросов.

Молдова-пресс-ТАСС.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ СПАД ПРОИЗВОДСТВА НА УКРАИНЕ

В течение первого квартала на Украине валовой внутреннего продукта уменьшился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 10 процентов, выработанный национальный доход — на 11, производительность общественного труда — на 8 процентов. Об этом сообщило Министерство статистики Украины.

Из-за спада производства и необходимости государственного регулирования экономики население и приоритетных отраслей народного хозяйства дефицит госбюджета составил 304,5 миллиарда украинских карбованцев, или 6 процентов. Эмиссия денег за первый квартал увеличилась и соответствующему периоду прошлого года в 12,6 раза и равняется 405,1 миллиарда украинских карбованцев.

Украинформ-ТАСС.

В ТАДЖИКИСТАНЕ ОБНАРУЖЕН ТАЙНИК С РАКЕТАМИ

324 ракеты РС-60 типа «земля — земля» изъяты Комитетом национальной безопасности Таджикистана из тайника вооруженной таджикской оппозиции между 15-й и 16-й заставами Московского погранотряда на границе с Афганистаном.

Об этом во вторник сообщил начальник управления информации таджикского МИД Зафар Сайдов. Он отметил, что оппозиция стремится создать запас оружия для активизации боевых действий.

Интерфакс.

СТАХАНОВСКИЙ «РЕЙНДЖЕР» БУДЕТ СТОИТЬ НЕ ДОРОЖЕ «НИВЫ»

Первые два легковых автомобиля марки «Рейнджер» собраны на вагоностроительном заводе в Стаханове Луганской области в соответствии с договоренностью с английской фирмой «Экклз».

Во втором полугодии стахановский завод в специальном цехе начнет серийный выпуск «рейнджеров». Что же касается цены, то она пока еще не определена, ибо уровень инфляции на Украине никак не позволяет это сделать. Однако на заводе считают, что новый автомобиль будет не дороже «Нивы».

Николай ЛИСОВЕНКО (Стаханов), «Известия».

ОРИЕНТИРУЙСЯ НА СОВЕРШЕНСТВО JVC

СПЕЦИАЛЬНЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ! для весенней распродажи

JVC C-1480EE (36 см) — \$ 299

Также в продаже модель JVC C-1480M по цене \$ 306.

Звоните и покупайте сегодня же!

Годовая гарантия JVC. Доставка немедленно. Пересчет в рубль по курсу. Приглашаются дилеры, с объемом продаж не менее \$ 5000 в месяц.

г. Москва, пер. Сивцев Вражек, 44-1
Тел.: (095) 241-68-95, 241-70-47, 241-70-82, 241-70-79

РЕКА СУХОНА ПОТЕКЛА ВСПЯТЬ

В праздничные дни жители районного городка Бабаево ездили друг к другу в гости на лодках и плотах.

Вышедшая из берегов река Кольз затопила улицы глубиной до метра. Такое сильное наводнение не помнят с 1966 года. Резкое потепление привело к тому, что в пяти северо-западных районах Вологодской реки, принявшие огромное количество талых вод, разрушили мосты, затопили дороги и сотни деревьев. К спасительным работам подключились военные. Никто, к счастью, не погиб. В нынешнее половодье наблюдается и редчайшее явление: река Сухона потекла вспять — в Кубенское озеро.

Виктор ФИЛИПОВ (Вологда), «Известия».

Рис. А. ЗУДИНА.

Игорь ОГНЕВ, «Известия»

Аналитикам еще предстоит поломать головы над тем, как при 15 кандидатах, с первого же тура набрав 29 процентов голосов, губернатором Смоленской области стал 50-летний директор завода холодильников Анатолий Глушков...

НОВЫЙ СМОЛЕНСКИЙ ГУБЕРНАТОР НАМЕРЕН СОКРАТИТЬ ЧИСЛО ЧИНОВНИКОВ

Бывший губернатор Валерий Фатеев с самого начала готовил себе бесславный конец, ринувшись в безжалостное революционное реформирование всех отраслей экономики области... Видимо, по тем же причинам свои 32-летий кандидат в губернаторы Александр Богданович президентов России...

щедро обещавшего завалить область овощами-фруктами из Крыма, а твердой валютой — из карманов неведомых иностранных инвесторов...

Вот что новый губернатор разочаровывает «пророков». Беседа с вашим корреспондентом Анатолий Глушков категорически опровергает слухи о том, что он якобы начнет сворачивать приватизацию. Другое дело, что вести ее надо более квалифицированно...

Говоря о ближайших планах, Глушков заметил, что настроен с помощью ученых обзавестись концепцией развития области, перестроить структуру управления так, чтобы гибко реагировать на экономические процессы...

Создана госкомиссия по выяснению обстоятельств событий 1 мая

11 мая для опубликования передано распоряжение президента России Бориса Ельцина «О создании государственной комиссии по выяснению обстоятельств и причин событий, имевших место 1 мая 1993 года в г. Москве»...

Потерпевший Анпилов может отвечать на вопросы

В самой солидарской прокуратуре нам смогли лишь сообщить, что поводом для возбуждения уголовного дела стало заявление жены потерпевшего. Сам он ничего не писал и находится в больнице из-за перелома пальца на руке... Более определенными были в Генеральной прокуратуре России, сотрудникам которой из-за тайнственного исчезновения лидера «Трудовой Москвы» пришлось пережить в День Победы немало неприятных моментов...

8 мая свидетель Анпилов был вызван в российскую прокуратуру для дачи показаний по первоначальному обвинению на площади Гатарины. Пришел он туда вместе с будущим соратником по неприятному происшествию, секретарем городского комитета РКПР Юрием Цховербашидзе... О расследовании шумного инцидента в российской прокуратуре 11 мая смогли сказать, что отрабатываются будут все версии вплоть до самых фантастических...

Причина трагедии выясняется

В День Победы в Нижнем Тагиле погибли 18 человек, из них восемь детей, 18 лежат в больнице, из них четверо в тяжелом состоянии... Три спортивных самолета Як-52 показывали мастерство пилотажа прямо над центральной площадью города — летали довольно низко, и когда один из них вдруг стал падать, гуляющие люди не успели среагировать... Специалисты изучают причины аварии, но мне кажется, они...

Беглый советский шпион обнаружен в Австрии

Неужели и правда шведом удалось выйти на след советского шпиона Стига Берлинга, или, по-другому, Евгения Сандберга, за которым они ведут охоту вот уже около шести лет! Программа ТВ-4 стокигольского телевидения сообщила в понедельник, что беглый разведчик находится не в России, как полагала шведская служба безопасности СЕПО, а в Австрии, где он преспокойно живет, сделав пластиковую операцию лица... Читатели, возможно, помнят нашедшую историю о том, что пару лет назад в поисках этого человека по незна-

Н. Назарбаев формулирует политику консолидации и социального партнерства

В Алма-Ате 11 мая состоялось совещание работников государственных органов Казахстана по вопросам политической деятельности. Политику руководства республикой разъяснил президент Н. Назарбаев, выступивший с докладом, озвучившим «К консолидации, общественному прогрессу, социальному партнерству»... Докладчик подчеркнул, что принципы политики обновления закреплены в недавно принятой Конституции Республики Казахстан. Она станет основой для новых подходов к формированию общественного сознания, которое должно прийти на место рухнувшей коммунистической идеологии... Важными моментами политической работы Назарбаев назвал правую культуру и правовую реформу, а также ускорение экономической реформы...

Актера хоронили солдаты... Умер замечательный русский актер Иван Герасимович Лапиков. На похороны был почетный воинский караул — молодые ребята в солдатских шапках, в парадных салютах. Актер умер во время встречи со зрителями — вонючими танкистами Московского гарнизона, и эти они пришли и встали в караул у гроба... Лапиков родом из-под Сталинграда. Окончив Харьковское театральное училище, вернулся в свой город, работал в театре, а в войну помог перевозить раненых через Волгу и, хотя в сражениях не участвовал, имел медаль «За оборону Сталинграда»... Кажется, он сыграл немного, но каждое появление на экране запоминается, как помятый и его лица, облик, интонация. Тарковский сказал о Лапикове: «в нем ярко выражен национальный характер». Он сумел прожить жизнь несуетно, работая в искусстве истово и оставив следы, излучающие подлинность воплощения.

Сообщение Центрального банка России... Центральный банк Российской Федерации установил с 12 мая 1993 г. следующие курсы иностранных валют к рублю Российской Федерации:

Table with exchange rates for various currencies: 1 австралийский доллар = 602 руб. 42 коп., 1 австрийский шиллинг = 77 руб. 25 коп., 1 английский фунт стерлингов = 1317 руб. 28 коп., 10 бельгийских франков = 264 руб. 63 коп., 1 немецкая марка = 533 руб. 97 коп., 1 голландский гулден = 473 руб. 77 коп., 1 датская крона = 138 руб. 19 коп., 100 итальянских лир = 58 руб. 09 коп., 1 канадский доллар = 675 руб. 63 коп., 1 норвежская крона = 126 руб. 29 коп., 1 доллар США = 859 руб. 00 коп., 1 финляндская марка лимитика на время ссылки Скюкова с некоторыми прокоммунистическими фракциями в парламенте. Его блокировка с вице-

ба безопасности не оставляла надежды добраться до беглеца, руководители СЕПО заявили, что его розыск «будет вестись всю жизнь». Вот как он и нарисовал. Не оспаривая в стороне и шведские журналисты. Сотрудник стокигольского телевидения Сеппо Истолот обратился к заместителю министра внутренних дел СССР В. Трушину с просьбой помочь разыскать Берлинга-Сандберга. И МВД ударило в телевизионный набат. Надо полагать, все разведки мира повеселились от души. Но не стоит забывать, что дело Берлинга-Сандберга относится к числу тех до сих пор нерешенных вопросов, которые

ЕГОР ГАЙДАР НЕ ПОЛУЧАЛ НИКАКИХ ОФИЦИАЛЬНЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

Резкое ускорение приватизации, укрепление национальной валюты и создание открытой экономики — таковы, по мнению Гайдара, возможности, созданные итогами голосования... Но эти же итоги несут с собой и серьезные риски. В первую очередь, у политической элиты может возникнуть желание ослабить после большого напряжения, не торопиться с реформами, «подтанцевать» и возможно, что-то снова дать, доплатить народу, как бы в ответ на его поддержку...

Второе направление риска связано с возможными попытками восстановить управленческие методы. Речь идет не об управлении через контроль за объемами денежной массы и другие рыночные регуляторы, а об управленческих механизмах, которые, как считает Гайдар, в нынешних условиях могут стать только сильным «хаособразующим» фактором. В экономике уже начали укореняться новые отношения, которые требуются снова ломать ради восстановления распределения. Важнейшая борьба, как считает Гайдар, развернется в

Отставка Скокова была предрешена...

президентом А. Руцким, также находящим опору в упомянутых кружках, только гораздо раньше, просясь многие. Юрий Владимирович, видимо, давно не разделял курс президента, но, к сожалению, ни разу не высказал свои сомнения публично или хотя бы президенту, о чем обязательно стало бы известно прессе. Более того, и после референдума, нанесшего поражение позициям Скокова, он не подал в отставку, что предполагает политическая этика. Еще накануне праздников стало известно о том, что президент принял решение об отставке Скокова. Но указ подписан позже, дабы не омрачать праздничные дни человека, проработавшему рядом с ним несколько лет. Назначение на столь важный пост — дело, скорее всего, ближайшего будущего. По сведениям, имеющимся в «Известиях», кандидатура пока не определена.

Актера хоронили солдаты

Умер замечательный русский актер Иван Герасимович Лапиков. На похороны был почетный воинский караул — молодые ребята в солдатских шапках, в парадных салютах. Актер умер во время встречи со зрителями — вонючими танкистами Московского гарнизона, и эти они пришли и встали в караул у гроба... Лапиков родом из-под Сталинграда. Окончив Харьковское театральное училище, вернулся в свой город, работал в театре, а в войну помог перевозить раненых через Волгу и, хотя в сражениях не участвовал, имел медаль «За оборону Сталинграда»... Кажется, он сыграл немного, но каждое появление на экране запоминается, как помятый и его лица, облик, интонация. Тарковский сказал о Лапикове: «в нем ярко выражен национальный характер». Он сумел прожить жизнь несуетно, работая в искусстве истово и оставив следы, излучающие подлинность воплощения.

достались России в наследство от СССР и которые омрачают взаимоотношения двух стран. Вот почему в Швеции активно реагировали на сообщение ТВ-4 о том, что беглец проживает в Австрии. Во вторник власти Швейцарии намерены вступить в контакт с австрийской полицией. Здесь сейчас задают, в частности, такие вопросы: если Берлинг действительно находился в СССР, то кто и когда принял решение о его аммее? Было ли это в бытность Советского Союза или позже? И где ему сделана пластиковая операция? Прежде власти СССР отрицали факт нахождения Берлинга в стране.

Модернизация AT 286 в AT 386/486. Любые комплектующие для модернизации компьютеров. СИСТЕМНЫЕ ПЛАТЫ: 386 SX-25/33; 386 DX-33/40; 486 SLC/DLC; 486 DX-33/50; 486 DX2-50/66; КОМПОНЕНТЫ ПАМЯТИ: модуль SIMM 256 Кб/1 Мб/4 Мб; модуль SIPP 256 Кб/1 Мб; микросхемы 4x64/1x256/4x256/1x1000; кэш-память 8Кx8/32Кx8; ПЗУ 27128/27256/27512/27010; память для лазерных принтеров Hewlett Packard, Epson, Canon, Panasonic, Sharp; ЖЕСТКИЕ ДИСКИ: MAXTOR 120 Мб/210 Мб/340 Мб; CONNER 120 Мб/170 Мб/210 Мб/500 Мб; FUJITSU 500 Мб; СОПРОЦЕССОРЫ: 387 SX-25/33; 387 DX-33/40; WEITEK 4167-33; ВИДЕОАДАПТЕРЫ: 512 Кб (1024x768); 1 Мб (1024x768, 1280x1024). Полный комплекс услуг по модернизации компьютеров.

ДОМ. СТРОИТЕЛЬНО-КОММЕРЧЕСКАЯ ФИРМА. МОСКВА. Из своего или Вашего материала: ж/б заборы, ангары, склады, гаражи, навесы, промплощадки, нулевые циклы. ПРОИЗВЕДЕМ ремонт и отделку из импортного и отечественного материалов: офисов, банков, гостиных, ресторанов, магазинов, квартир. ДОСТАВИМ Вам или предоставим у нас на базе: -пеналы, линолеум, ковровое покрытие, паркет, акрилран, обои, плитку облицовочную; -краски масляные, белгиа, эмали, фасадные, порошковые, нитроэмали, глицфу, водноэмульсионку; -расцветители: 646, 647, 648, БЭФ, АМР-3М; -жидкую универсальную шпатель «Униплак», ПВА, КМЦ, бустиплат; -стекло, чистящие вещества, радиаторы.

ТОЛЬКО «ТРУБОТРЕЙД» решает все Ваши проблемы с трубами! Мы всегда готовы отпустить мелкий партии труб со склада в Москве и обеспечить вагонные поставки с наших заводов. Фирма "БЭК". ПРОХЛАДИТЕЛЬНЫЕ НАПИТКИ (бутылки 1,5 л и банки); КОНДИТЕРСКИЕ И ШОКОЛАДНЫЕ ИЗДЕЛИЯ; ЖЕЛЕТАЛЬНАЯ РЕЗИНКА. Изготовлено в США. Поставки из Москвы и Санкт-Петербурга (095) 930-42-92, 930-42-85.

КОМПЛИМЕНТЫ ПОСЫПЛУТСЯ КАК ЗВЕЗДЫ. Торговый дом ТЭПКО. ЭКСПОРТНО-ИМПОРТНЫЕ ОПЕРАЦИИ, ОПТОВАЯ ТОРГОВЛЯ, ТОВАРЫ САМОГО ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ.

ТОРГОВЫЙ ДОМ ТЭПКО. ЭКСПОРТНО-ИМПОРТНЫЕ ОПЕРАЦИИ, ОПТОВАЯ ТОРГОВЛЯ, ТОВАРЫ САМОГО ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ. Международное объединение ТЭПКО'M. банки. Инвестиционная компания. Торговый дом. Страховые компании. Консалтинг. Создание промышленных производств. Новые технологии. Москва, Варшавское шоссе, 66А. Тел. 113-97-52; факс 113-88-10.

ОТ НАШИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ И ИНФОРМАЦИОННЫХ АГЕНТСТВ

КИТАЙ — ОСНОВНОЙ ПОТРЕБИТЕЛЬ ЗОЛОТА В МИРЕ

Китай вышел на первое место в мире по потреблению золота, обогнав Соединенные Штаты. Как сообщается в опубликованном в Лондоне обзоре...

Ассошиэтед Пресс.

ЛИДЕР ФРАНЦУЗСКИХ КОММУНИСТОВ С ВИЗИТОМ НА КУБЕ

Генеральный секретарь Французской коммунистической партии Жорж Марше отправился с визитом на Кубу, заявив о своей солидарности с кубинским руководством.

Рейтер.

ТРАГЕДИЯ В ТАИЛАНДЕ

Больше ста мертвых тел вынесли спасатели из руин уничтоженной огнем фабрики мягкой игрушки на окраине Бангкока.

Рейтер.

СКУБИШЕВСКИЙ ОСТАЕТСЯ МИНИСТРОМ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

Министр иностранных дел Польши Кшиштоф Скубишевский решил отказаться от престижнейшей для юриста должности судьи Международного суда в Гааге...

Леонид КОРНИЛОВ (Варшава), «Известия».

ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ СИЛ ООН УБИЛИ ДВУХ «КРАСНЫХ КХМЕРОВ»

В Камбодже пакистанские военнослужащие из состава сил ООН, защищая от нападения «красных кхмеров», застрелили двух боевиков.

Рейтер.

ОРТ/МА. Американские компьютеры. Принтеры EPSON, STAR. Модемы. Стримеры. Источники бесперебойного питания. Ксероксы. Телекоммуникационное оборудование.

МАНИФЕСТАЦИЯ У КОРОЛЕВСКОГО ДВОРЦА В БУХАРЕСТЕ

Около 800 человек собрались у здания бывшего королевского дворца в Бухаресте, требуя восстановления в Румынии монархического правления.

Рейтер.

УКРАИНА ПОСТАВИЛА ИРАНУ ВОСЕМЬ КРЫЛАТЫХ РАКЕТ

Украина поставила Ирану восемь крылатых ракет, которые способны поразить с иранского побережья любое судно в Ормузском проливе...

ИТАР—ТАСС.

Россия пытается воспрепятствовать вступлению Эстонии в Совет Европы

Юрий КОВАЛЕНКО, «Известия»

Литва и Эстония первыми из бывших советских республик на днях будут приняты в Совет Европы (СЕ). Практически предвешенный вопрос об их приеме, а также о приеме Словении, рассматривается в Страсбурге на сессии Парламентской ассамблеи СЕ...

Камнем преткновения на этом пути могло стать положение русского меньшинства в балтийских республиках — вопрос, который неоднократно обсуждался на различных форумах СЕ. Год назад министр иностранных дел Андрей Козырев перешел на рассмотрение Комитета министров СЕ меморандум, в котором содержались конкретные факты нарушения прав россиян в этих странах.

Уже опубликованный текст меморандума, в котором Козырев заявил, что русское меньшинство в Эстонии не может рассматриваться как меньшинство историческое...

Разбогатевший при Стресснере миллионер лидирует на выборах в Парагвае

Андрей КАМОРИН, «Известия»

Согласно предварительным итогам состоявшихся в воскресенье в Парагвае всеобщих выборов, наиболее реальными шансами занять президентское кресло имеет кандидат правящей партии «Колорадо» Хуан Карлос Васмоси.

По итогам подсчета около 70 процентов голосов избирателей, этот 54-летний миллионер-промышленник, сделавший бизнес на строительстве портовых сооружений...

Интерпретированы парагвайцами как намерение военных вмешаться в политическую жизнь в случае избрания Васмоси, что послужило средством косвенного давления на избирателей. И все же прошедшие выборы продемонстрировали не только естественный страх жителей Парагвая перед всемогущим генералом...

Белый дом предлагает изменить систему финансирования выборов в конгресс

Александр ШАЛЬНЕР, «Известия»

После нескольких недель проволочек Белый дом представил, наконец, свои предложения относительно того, как изменить нынешнюю систему финансирования предвыборных кампаний в Америке...

Смысл предложений, которые были обещаны еще Клинтон-кандидатом, в том, чтобы, во-первых, существенно ограничить влияние многочисленных групп интересов, и, во-вторых, расширить возможности успешного участия в предвыборных кампаниях для тех, кто не располагает бездонными финансами.

Согласно задумкам Белого дома, предполагается ввести потолок расходов на предвыборные кампании 600 тысяч долларов для кандидатов в палату представителей конгресса и от 1,2 до 5,5 млн. долларов — для кандидатов в сенат.

Кроме того, от лоббистов будут отныне требовать обязательной регистрации и предоставления дважды в год подробнейших отчетов о «проделанной работе». Отчеты должны будут включать не только сведения о том, кого на Капитолийском холме лоббисты обрабатывали и ради достижения каких конкретных целей, но и перечень всех подарков стоимостью свыше 20 долларов, сделанных членам конгресса и их сотрудникам.

Как пишет газета «Нью-Йорк таймс», пока никто в точности не знает, сколько именно лоббистов трудится на Капитолийском холме и в его окрестностях. Приблизительные же оценки таковы: от 12 до 80 тысяч, хотя только 6 тысяч официально зарегистрированы в качестве лоббистов.

Нажал дважды? Под суд!

Леонид КОРНИЛОВ, «Известия»

Польская прокуратура внесла в сейм предложение о лишении мандата шестерых депутатов, подозреваемых в так называемом «двойном голосовании».

В декабре прошлого года телевидение несколько раз показало полякам, как их депутаты нажимали при голосовании одновременно две кнопки. Оказалось, к примеру, что депутат от Польской крестьянской партии Б. Дутка, фигурировавший на компьютерной распечатке как голосовавший, находился в тот момент вне Варшавы.

Двойное голосование не относится к разряду тяжелых преступлений, считают в польском сейме, но наносит ущерб авторитету парламента. За фальсификацию результатов голосования польский уголовный кодекс предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком от шести месяцев до пяти лет.

ВАРШАВА.

Вождей боснийских сербов не пускают в Белград

Евгений ВОСТРУХОВ, «Известия»

Вслед за правительством Сербии и руководством Черногории приняло решение прекратить материальную и финансовую помощь сербам в Боснии и Герцеговине...

И в Белграде, и в Подгорице действуют бескомпромиссно. 10 мая власти Черногории объявили о закрытии границы с Боснией протяженностью 120 километров, то есть той ее части, которую контролируют боснийские сербы.

Естественной границей между Сербией и Боснией служит Дрина. Несколько мостов в давних времена связывали территорию двух соседних республик. Здесь теперь таможенники тщательно проверяют каждую машину.

Однако только что на границе разразился скандал, который как раз и свидетельствует о том, что наконец-то слово Белграда не расходится с делом. Как известно, правительство Сербии сочло более недопустимым, что некоторые руководители боснийских сербов вольно и невольно проживают в Белграде...

БЕЛГРАД.

После отказа боснийских сербов принять план Ванса—Оузона мировое сообщество больше всего волнуется вопросом: будет ли там применена сила, просят ли военная интервенция? Ответ на него все еще нет.

Собравшиеся в Брюсселе на сессии Совета Европейского сообщества министры иностранных дел вхожих в него стран высказались против применения силы в Боснии и Герцеговине, солидаризуясь с мнением одного из авторов известного плана — лордом Оузоном.

США также решили не принимать военных акций в Боснии и Герцеговине — по крайней мере до проведения там референдума. Обозреватели объясняют это «ветнамским синдромом», тяготением над Вашингтонской администрацией.

Все сходится на том, что, прежде чем принять такое ответственное для всего мира решение, и американцы, и европейцы должны твердо договориться о конкретном характере этой акции и ее политических целях.

Пресс-служба «Известия».

Гарант «новой демократии» — парламент

Михаил ИЛЬИНСКИЙ, «Известия»

Члены нового правительства Италии во главе с бывшим управляющим «банка д'Италия» Карло А. Чампи принесли присягу президенту О. Скальфаро. За доверие новому кабинету министров проголосовали в палате депутатов и сенате.

Впервые в итальянской политической практике среди 24 министров и 36 их заместителей — беспартийные (включая самого премьера), многие из которых никогда прежде не были обладателями правительственных портфелей.

Включение в состав кабинета беспартийных лидеров — следствие апрельского референдума, в ходе которого итальянцы высказались за «новую демократию» и необходимость срочного «обновления крови» в государственном аппарате, погрязшем в коррупции.

Какой станет «новая демократия», пока неизвестно: ее концепция еще не сформулирована. Сторонники скорейших пере выборов парламента, который и должен стать гарантом «новой демократии», признают: nonsense избирать новые законодательные органы на основе старых конституционных норм. А новых пока нет.

Считают, что правительство К. А. Чампи сможет оказать решающее содействие разработке нового избирательного закона, провести выборы в парламент в конце июля — начале августа 1993 года.

РИМ.



Полиция разгоняет участников студенческих беспорядков в Гааге. Даже самые демократические правительства прибегают к жестким мерам, когда речь идет о спокойствии и безопасности граждан. Фото Рейтера.

БЛОТОН. Мозаика из слов «БЛОТОН» и «МАНКОЙ!».



